

Ve středních Čechách přibudou další protipovodňové stavby

3.4.2013 Pražský deník str. 7 Zpravodajství

SANDRA BEJŠÁKOVÁ

Střední Čechy – **Povodí Vltavy** ještě letos dokončí další rozestavěné stavby **protipovodňové** ochrany. Jedná se o čtyři projekty z **programu Podpora prevence před povodněmi II.** Dohromady budou stát zhruba tři sta milionů korun.

Kvůli bezpečnému převedení stoleté vody v korytě Červeného potoka, který protéká Hořovicemi, bude zvýšena jeho průtočná kapacita. Toho bude dosaženo úpravou opěrných zdí, výstavbou protipovodňové hráze, odtěžením části dna původního koryta a úpravou původních spádových stupňů. Cena těchto akcí činí 22 milionů korun.

Úpravy hráze také budou dokončeny u **vodního díla** Suchomasty. Jak uvedla **mluvčí Povodí Vltavy Michaela Pohůnková**, **úpravy** by měly zajistit, aby přes toto **vodní dílo** prošla i kontrolní tisíciletá povodeň. Projekt bude stát dvacet čtyři milionů korun.

Významným projektem za více než sto milionů korun je **Protipovodňová** ochrana města Berouna. „**Opatření** spočívají ve výstavbě trvalých betonových zdí v kombinaci s prvky mobilního hrazení,“ popsala mluvčí **Povodí Vltavy**. Ochrana je navržena nad **soutokem Litavky a Berounky** na pravém **břehu Berounky** a v části levého břehu **Berounky**. Navrhovatelem stavby je město Beroun.

Posledním ze čtveřice jsou **protipovodňová opatření** na **Litavce** v úseku Králův Dvůr. I v tomto případě investice přesahuje sto milionů korun. Jedná se o rozšíření **koryta Litavky**, které by mělo ochránit město před stoletou vodou. „Součástí stavby je rovněž odstranění silničního mostu, který nevyhovuje při průtoku návrhové povodně a bude tak nahrazen novým mostem s kapacitním průtočným profilem,“ doplnila **Michaela Pohůnková**. Kromě zmíněných projektů **Povodí Vltavy** také pracuje na zvýšení kapacity toku Blanice ve Vlašimi, ale dokončení předpokládá až v příštím roce. Naopak letos by měla být dokončena oprava hráze u **vodního díla** Skalník.

V přípravě jsou i další stavby, ale **Povodí Vltavy** nepředpokládá, že by byly letos zahájeny. Jsou to například: **protipovodňová** ochrana města **Sázava** a rozšíření **koryta Vltavy** pod jezem Modřany, jejímž účelem je snížení hladiny **povodňových** průtoků. Datum jejich uskutečnění záleží na tom, kdy bude vyřešeno jejich financování, které patří k překážkám uskutečnění plánovaných projektů. „Nejčastěji musí **Povodí Vltavy** při přípravě investic řešit problémy jako jsou majetkoprávní záležitosti a obecně projednávání staveb ve fázi územního řízení a jejich financování,“ dodala mluvčí.

Mezi dalšími plánovanými projekty je doplnění elektronických zabezpečovacích systémů a průmyslové televize na **vodní díla Orlík, Kamýk, Slapy, Štěchovice, Vrané nad Vltavou** a modernizace technologií **vodních děl**.

Povodí Vltavy ještě letos dokončí rozestavěné stavby **protipovodňové** ochrany. Jedná se o projekty v Berouně, Dvoře Králové a Hořovicích.